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Kaj storiti z davčnimi blagajnami, če ni interneta ali elektrike?
Kot vsi vemo, lahko nezgode potrkajo na naša vrata v vsakem trenutku - kaj storiti v primeru, če nimamo dostopa do interneta ali zmanjka elektrike? V naslednjih parih minutah se bomo pogovarjali o izdajanju računov v primeru, ko nimamo dostopa do interneta ali ob drugih okvarah davčne blagajne.
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Moja davčna blagajna ne deluje - kako naj izdajam račune?
V primeru nedelovanja davčne blagajne zakon ZDavP-2 v 31.a členu predvideva, da zavezanec do odprave okvare na napravi izdaja račune pri gotovinskem poslovanju iz vezane knjige računov - torej bo potrebno imeti pri sebi vsaj eno vezano knjigo računov, za vsak slučaj.
Zavezanec ima dva delovna dni časa od prenehanja delovanja elektronske naprave, da popravi davčno blagajno. V enakem roku mora tudi FURS-u poslati podatke o izdanih računih iz vezane knjige računov med časom nedelovanja davčne blagajne.
V primeru, da zavezanec ne more vzpostaviti blagajne v predvidenem roku zaradi opravičljivih razlogov, mora najkasneje dan po prenehanju razlogov za zamudo poslati podatke o računih, izdanih iz vezane knjige računov.
Pod opravičljive razloge štejemo tiste razloge, kateri so utemeljeni, ker jih zavezanec ni mogel predvideti ter preprečujejo ponovno vzpostavitev delovanja davčne blagajne v določenem zakonskem roku. Tukaj štejemo predvsem objektivne razloge, katerih vzroki so zunaj poslovanja zavezanca (daljši izpad elektrike, požar, poplava,...).
Pod objektivne razloge ne štejemo predvidljive okoliščine, kot so preobremenjenost, časovna stiska itn.
Vsem naknadno poslanim računom bo FURS dodelil enkratno identifikacijsko oznako, za vsak račun posebaj, zbrane račune pa bo potem poslal zavezancu kot potrdilo o prejetju naknadno poslanih podatkov. Zavezanec mora prejeto sporočilo z identifikacijskimi oznakami shraniti skupaj s kopijami izdanih računov iz vezane knjige računov v skladu s predpisi, ki urejajo davčni postopek, in drugimi predpisi, ki urejajo način in roke hrambe računov.
Kaj naj storim, če je moja povezava s FURS-om prekinjena ?
Če se vaša davčna blagajna ne more povezati s FURS-om za izmenjavo podatkov, zavezanec v tem primeru izda račun brez enkratne identifikacijske oznake računa (EOR).
Zavezanec mora vzpostaviti elektronsko povezavo in FURS-u poslati podatke o računih, ki jih je v tem času izdal brez brez enkratne identifikacijske oznake računa (EOR).
Rok dveh delovnih dni za odpravo napake začne teči v naslednjem delovnem dnevu od tistega, v katerem je prišlo do prekinitve elektronske povezave.
Če zavezanec ne more vzpostaviti elektronske povezave v roku dveh delovnih dni zaradi opravičljivih razlogov, pošlje podatke o izdanih računih v času prekinitve povezave naslednji delovni dan po prenehanju razlogov za zamudo.
Opravičljivi razlogi so v tem primeru razne okvare pri ponudniku informacijskega sistema FURS-a, okvare na komunikacijskem omrežju zaradi naravnih nesreč (požar, strela, poplava, žled itn.). 
Okoliščine, ki jih zavezanec lahko predvidi kot npr. preobremenjenost, časovna stiska in ostalo, se ne štejejo kot opravičljivi razlogi za zamudo roka dveh delovnih dni.
FURS bo vsem naknadno poslanim računom dodelil enkratno identifikacijsko oznako računa (EOR) in to za vsak račun posebaj - zbrane račune bo skupaj z EOR poslal zavezancu kot potrdilo o prejemu podatkov. Zavezanec mora prejeto potrdilo z EOR hraniti skupaj s kopijami izdanih računov v skladu s predpisi, ki urejajo davčni postopek in drugimi predpisi za način in roke hrambe računov.
Nimam povezave z internetom oz. mobilnim omrežjem in ne morem vzpostaviti elektronske povezave - kaj storiti v tem primeru?
Nimate dostopa do interneta oz. mobilnega omrežja? Če opravljate svojo dejavnost na območju, kjer ne morate vzpostaviti elektronske povezave s FURS-om zaradi tega, izdajate račune pri gotovinskem poslovanju z uporabo vezane knjige računov.
V tem primeru morate FURS-u poslati podatke o izdanih računih preko vezane knjige računov v desetih delovnih dneh od dneva izdaje računa. Podatke vnesete v obrazec za sporočanje podatkov na spletnem portalu FURS eDavki. Zavezanec v tem primeru kupcu ne izroči še enega računa z enkratno identifikacijsko oznako računa (EOR).
Kako pa naj FURS-u dokažem, da ne morem vzpostaviti povezavo s njimi?
Zavezancem v prehodnem obdobju, to je do 31. decembra 2017, ne bo potrebno dokazovati nezmožnosti vzpostavitve povezave.
V prehodnem obdobju bodo zavezanci določili način izvajanja postopka z internim aktom - račune se lahko v tem času potrdi z davčno blagajno ali preko knjige vezanih računov.
Če bodo za potrditev računov zavezanci uporabljali knjigo vezanih računov, ne bodo smeli imeti v istem prostoru davčne blagajne. Davčnemu organu bodo morali preko elektronske povezave poslati podatke o računih, izdanih z vezano knjigo računov, v roku desetih delovnih dni od dneva izdaje računa.
Po tem datumu, torej 31. decembru 2017, ko bodo davčne blagajne obvezne za vse zavezance, bodo zavezanci nezmožnost povezave dokazovali s potrdilom Agencije za komunikacijska omrežja in storitve Republike Slovenije. Potrdilo bo izdano na podlagi vloge in bo brezplačno (v primeru zavrnitve vloge bodo stroški postopka bremenili zavezanca), trajalo pa bo eno leto od dneva izdaje. Zavezanec bo kot prej moral uporabljati vezano knjigo računov in izdane račune v roku desetih delovnih dni od izdaje potrditi pri FURS.
Ali moram izdati račun tudi v primeru, če je povezava prekinjena v trenutku prodaje?
Da - v primeru prekinitve povezave med izdajo računa mora zavezanec račun vseeno izdati. V tem primeru račun nima enkratne identifikacijske oznake (EOR), bo pa vseboval le zaščitno oznako izdajatelja računa oz. zavezanca.
V tem primeru mora zavezanec v roku dveh delovnih dni vzpostaviti povezavo in FURS-u poslati podatke o računih, ki so bili izdani brez EOR oznake. Če to ne bo možno zaradi opravičljivih razlogov, bo to storil naslednji delovni dan po prenehanju teh razlogov za zamudo.
FURS bo poslanim podatkom dodelil EOR oznako in jo poslal zavezancu kot potrdilo o prejetju poslanih podatkov - zavezanec jih je dolžan shraniti po skupaj s kopijo izdanega računa in ne izda kupcu še enega računa z EOR oznako.
Kratek povzetek:
· Kot lahko vidimo, bo knjiga vezanih računov prišla prav vsaj do konca prehodnega obdobja, torej do 31. decembra 2017, saj bomo lahko z njo rešili možne nezgode ob okvari, izpadu elektrike ali omrežja. Neželene situacije bomo morali odpraviti v roku dveh delovnih dni ali pa naslednji delovni dan po prenehanju opravičljivih razlogov za zamudo. 
· Podatke bomo morali javiti v roku desetih delovnih dni od izdaje računa, preko obrazca na spletnem portalu eDavki.
· Če ne bomo mogli ob koncu prehodnega obdobja še vedno vzpostaviti povezave z FURS-om zaradi takšnih ali drugačnih razlogov, bo potrebno pridobiti potrdilo od pristojnega urada, torej Agencije za komunikacijska omrežja in storitve.
